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@ INFORMACION

TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES

iATENCION!

®

INSTRUCCIONES IMPORTANTES PARA LA SEGURIDAD

Antes de iniciar la instalacion o las conexiones eléctricas, lean detenidamente las advertencias y las instrucciones de seguridad de la presente hoja de
instrucciones. El usuario debe tomar nota de las indicaciones de la hoja de instrucciones y conservarla para usos futuros.

USO Y MANTENIMIENTO

Durante el uso del servomotor se deben respetar las siguientes normas de comportamiento:
El servomotor no es un 6rgano estructural de la ventana. En las aplicaciones de fuelle (basculantes), montar siempre los brazos de seguridad.

Peligro de aplastamiento de las manos. Asegurarse de que no se pueda producir ning(n peligro de aprisionamiento debido al movimiento de
cierre de la parte conducida.

Cuando se manda la apertura o el cierre del cerramiento, asegurarse de que haya una distancia suficiente entre las personas y las partes en
movimiento del cerramiento, también cuando se cierra un cerramiento que haya sido abierto por un sistema de evacuacién de humos.
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El aparato puede ser utilizado por nifios de edad no inferior a 8 afos y por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas,
asi como por personas sin experiencia o sin los conocimientos especificos, siempre y cuando estén bajo supervision o hayan recibido las
instrucciones para un uso seguro del aparato y hayan comprendido los peligros inherentes a su uso.

No permitir que los nifios jueguen con el aparato o con sus mandos, incluidos los mandos a distancia.

El servomotor no requiere mantenimiento ordinario. Las operaciones de mantenimiento extraordinario o de reparacion del servomotor deben ser
realizadas exclusivamente por personal cualificado (fabricante o centro de asistencia autorizado).

La limpieza y el mantenimiento debe ser realizada por el usuario: los nifos no pueden realizar estas operaciones sin vigilancia.
iAtencion! El aparato se tiene que desconectar de la fuente de alimentacion durante la limpieza, el mantenimiento vy la sustitucion de las piezas.

Por lo menos una vez al afo, comprobar que el conductor de alimentacion no esté dafiado y que no presente otros signos de desgaste o deterioro.
Si el conductor de alimentacion se estropea, debe ser sustituido por el fabricante o por su servicio de asistencia técnica, para evitar peligros.

Revisen con frecuencia el cerramiento para comprobar que no presente desequilibrios y signos de desgaste o dafio en los muelles. No utilicen el
cerramiento si debe ser reparado o ajustado.

En caso de averia, no realizar ninguna intervencion en el servomotor ni abrir o desmontar partes del servomotor que impidan el acceso al interior
del mecanismo. En caso de averia del aparato o si ha sufrido darios, dirigirse al fabricante o a su servicio de asistencia. No utilizar el servomotor
hasta que se haya reparado.

INSTALACION

A

Las operaciones de montaje y de conexion eléctrica del servomotor deben ser realizadas por personal especializado, formado profesionalmente
y con conocimientos especificos sobre los problemas de la motorizacion de cerramientos, sobre las normas técnicas de referencia y sobre las
normas para la prevencion de accidentes.

Una instalacion incorrecta puede hacer peligroso el servomotor. Seguir todas las instrucciones que se facilitan a continuacion.

Durante las operaciones de montaje y/o desmontaje del servomotor en el cerramiento, al no estar este Gltimo bloqueado en posicion de abierto
o cerrado, se deben adoptar las medidas necesarias para prevenir golpes accidentales que puedan provocar la rotura del cerramiento o lesiones
al operador.

Si el servomotor se tiene que instalar en una ventana situada a una altura inferior a 2,5 metros del suelo o a otra altura accesible, el servomotor
debera estar controlado exclusivamente mediante un pulsador temporal o un mando de «hombre presente» (al soltar el pulsador se detiene

el servomotor). Se recomienda asegurarse de que el pulsador de «hombre presente» esté colocado dentro del campo visual directo de la parte
accionada, pero lejos de las partes en movimiento. Salvo que se accione con una llave, el mismo debera instalarse a una altura minima de

1,5 my en un lugar no accesible al pablico. Si el servomotor funciona sin vigilancia (funcionamiento automatico o remoto), se recomienda
instalar dispositivos de seguridad adicionales.

Antes de realizar |a instalacion, comprobar que:

Y
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Las prestaciones del servomotor sean suficientes para el movimiento del cerramiento (sin que se superen los limites indicados en la placa de
datos del servomotor), considerando que en el cerramiento, sobre todo si se trata de una claraboya, ademas de la carga producida por su propio
peso, también puede haber una carga adicional debida al viento, a la nieve y a posibles formaciones de hielo (véase el parrafo «Férmulas para
calcular la fuerza de empuje o traccion»).

Ningln objeto obstaculice el movimiento del cerramiento.

Las temperaturas indicadas en la placa de datos del servomotor sean adecuadas para el lugar donde esta instalado.

El cerramiento esté en buenas condiciones mecanicas, correctamente equilibrado y se abra y se cierre correctamente.

Los perfiles y las fijaciones sean de dimensiones adecuadas para soportar las solicitaciones producidas por el accionamiento.

Los tipos de bisagras o de herrajes utilizados permitan la carrera completa de apertura del servomotor, para evitar danos a las estructuras debido
ala fuerza de traccion o de empuje del servomotor.

Se dispone de todos los accesorios previstos para la instalacion (véase el parrafo «Accesorios de montaje»).

La apertura del cerramiento no esté obstaculizada por accesorios de seguridad o sea inferior a la carrera del servomotor, dado que se podrian
ocasionar danos al servomotor o el cerramiento.

El movimiento del cerramiento no debe ser obstaculizado por piezas no previstas en la instalacion.

NOTAS REFERENTES AL SERVOMOTOR

El servomotor cumple con las normativas vigentes. La garantia para un funcionamiento seguro depende en gran medida del respeto por parte de
los instaladores de las normas de seguridad en vigor en el pais donde se instale el servomotor.

El servomotor esta destinado exclusivamente a uso interno y debe protegerse adecuadamente de salpicaduras y/o chorros de agua, ya que
podrian dafarlo. No instalar el servomotor en la parte externa del cerramiento.

NOTAS PARA LA GARANTIA

El incumplimiento de las presentes instrucciones anula la responsabilidad vy la garantia del fabricante. El fabricante no es responsable de toda
modificacion de las normas y de los estandares que pudiera efectuarse con posterioridad a la publicacion de este manual.
Instalar el servomotor utilizando exclusivamente accesorios originales presentes en el catalogo del fabricante o del revendedor autorizado.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

Servomotor eléctrico lineal con movimiento de cremallera realizado para accionar los siguientes tipos de cerramientos: de bastidor abatible, de
hoja basculante, cipulas, claraboyas y ventanas de lamas. Para las aplicaciones que requieren usar el producto en condiciones diferentes de
las indicadas, consultar nuestro servicio técnico-comercial. En la version 24 V CC, el servomotor es idoneo para la apertura de cerramientos en
instalaciones de evacuacién de humo y calor. El instalador del sistema completo tiene la responsabilidad de comprobar la conformidad con las
normas vigentes. Nivel de sonoridad: LpA < 70 dB(A).

CARACTERISTICAS TECNICAS

MODELO Drive Evo 2
Alimentacion 230V~ 50Hz 26\= 24V=
Potencia 35W 34 W 34 W

Carreras disponiblese

350, 550, 750, 1000 mm

apretando a fondo. Vuelvan a montar el servomotor en la abrazadera de soporte motor (4), sujeten la cremallera a la abrazadera delantera (2).
Desplacen el servomotor a lo largo de su eje para poder ejercitar una presion suficiente en la guarnicion del cerramiento. Introduzcan los tornillos (7) y
enrésquenlos apretandolos a fondo. Conecten el servomotor sirviéndose de los esquemas eléctricos adjuntos y verifiquen que funciona correctamente.
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MONTAJE EN TANDEM CON BARRA DE CONEXION (FIG. G - 1)

G - Al cerramiento se pueden conectar dos puntos de empuje con una sola motorizacion. El servomotor esta conectado mecanicamente a un
grupo conducido mediante una barra de conexion, de forma que el movimiento del motor se transmita a la cremallera conducida de manera
homogeénea. El esquema (dibujo v tabla) muestra las medidas de los interejes que hay que respetar durante el montaje. Para aplicaciones con mas
de dos puntos de empuje, consulten nuestro servicio técnico-comercial. Se aconseja no conectar entre si dos motores con barra de conexion.

Marquen en el cerramiento y en el bastidor el intereje de montaje de las cremalleras. Fijen las abrazaderas de empalme delantero (2) al
cerramiento y monten las cremalleras siguiendo las instrucciones que se facilitan en los puntos: D, Ey F

I - Monten la barra de conexién procediendo del siguiente modo: retiren los tapones laterales por el lado interno del servomotor, monten las
semijuntas (8) en su alojamiento y bloquéenlos con los tornillos (11) ejerciendo un par de apriete de 5+0.5 Nm. Repitan las operaciones anteriores
con el grupo conducido, seguidamente inserten la barra (12) en el interior de las semijuntas v los tornillos (10) a través de los orificios de las
semijuntas y de los de la barra. Aprieten las tuercas (9) con un par de apriete de 6+0.5 Nm.

MONTAJE EN VENTANAS DE LAMAS Y LAMAS PARASOL (FIG. L - M)

L - Conecten el servomotor a la alimentacion y accionenlo de manera que salga completamente la cremallera. Coloquen las laminas del
cerramiento o |as viseras en posicion de cierre maniobrando manualmente los brazos “G". Coloquen la cremallera en el centro de los dos brazos
"G introduzcan el perno (15) y bloguéenlo con las tuercas (17). Les aconsejamos que monten, entre la cremallera y los brazos “G" del cerramiento,
unos separadores (16) con una longitud adecuada para garantizar la alineacion del servomotor. El perno, las tuercas y los separadores, si no se
suministran, deben ser debidamente dimensionados por parte del instalador en funcion de las caracteristicas de la aplicacion.

M - Monten la abrazadera de soporte motor como se describe en la fase D y desplacenla hasta la parte trasera de la cremallera. Manteniendo las
lamas cerradas, coloquen la abrazadera contra la pared vertical del cerramiento. Tracen los orificios de fijacion, usando como referencia la
abrazadera de soporte motor (4). Desmonten el servomotor, sujeten la abrazadera de soporte motor (4) apretando los tornillos (no suministrados)
a fondo, vuelvan a montar el servomotor en la abrazadera apretando los tornillos (7) a fondo. Conecten el servomotor sirviéndose de los esque-
mas eléctricos adjuntos vy verifiquen que funciona correctamente.

FUNCIONAMIENTO DEL SERVOMOTOR

La carrera del servomotor depende de la longitud de la cremallera. El servomotor esta provisto de un dispositivo electronico de control que
detiene automaticamente el movimiento de la cremallera en posicion completamente extendida o completamente replegada, o en caso de que un
obstaculo bloquee la carrera. Cuando el servomotor encuentra un obstaculo o llega al final de carrera, la cremallera realiza un breve movimiento
en sentido contrario para relajar los érganos de transmision y permitir una mayor duracion de la parte mecanica. Después de la parada de la
carrera por la intervencion del final de carrera o por un obstaculo, el servomotor no reanudara el movimiento en la misma direccion si no se realiza
antes un breve movimiento en sentido opuesto.

CONEXION ELECTRICA (FIG. N)

Las instalaciones eléctricas de mando deben ser conformes con las normas vigentes en el pais de instalacion.

Para eliminar el peligro de descargas eléctricas, desconecten los mandos de la alimentacion antes de intervenir en los servomotores o en la
instalacion eléctrica. La instalacion de alimentacion debe ser realizada teniendo en cuenta que el servomotor no debe permanecer alimentado
después de haber llegado a las posiciones de final de carrera. Si se utiliza un dispositivo de control remoto, el mismo debe proporcionar
alimentacion al servomotor solo durante el tiempo necesario.

Linea arriba del circuito de mando es obligatorio instalar un dispositivo omnipolar de separacion de la red de alimentacion con distancia de
apertura entre los contactos de por lo menos 3 mm. Los conductores eléctricos deben estar dimensionados adecuadamente en funcién de las
caracteristicas de cada instalacion y en ningiin caso deben tener una seccion inferior a 1 mm®.

La conexion a la red se debe realizar con cables de longitud adecuada para llegar a |a caja de derivacion, la cual debera estar colocada cerca del
servomotor. Instalen siempre pulsadores conmutadores de dos polos con posicién OFF central y con control de tipo “hombre presente” o
equivalente. No utilicen pulsadores donde se puedan accionar la subida y la bajada a la vez.

El cable que se entrega con el servomotor ha sido disefiado de conformidad con los estandares de seguridad. El cable utilizado es del tipo
HO5VV-F 4x0,75 mm? (version 230V CA) o SiHF 3x1 mm? (version 24 V/ CC). Si el cable de alimentacion se estropea, debe ser sustituido por el
fabricante o por su centro de asistencia autorizado para evitar riesgos. El servomotor puede conectarse en paralelo.

Para la conexion a la red eléctrica se recomienda respetar las indicaciones de los esquemas adjuntos (fig. N).

FORMULAS PARA CALCULAR LA FUERZA DE EMPUJE O TRACCION (FIG. C)

F = Fuerza del servomotor (Kg) | P = Peso del cerramiento (Kg) | C = Carrera de apertura (mm) | H = Altura del cerramiento (mm) | Cn = Carga de nieve (Kg)

DATOS DE PLACA (FIG. D)

1 - CODIGO DEL PRODUCTO | 2 - NOMBRE DEL 3 - TENSION 4 - POTENCIA 5 - MARCADO
PRODUCTO
6 - DIRECCION DEL 7 - USO PREVISTO 8 - FUERZA NOMINAL 9 - CICLO DE FUNCIONAMIENTO | 10 - GRADO DE

PRODUCTOR

PROTECCION IP

11 - TEMPERATURAS DE
FUNCIONAMIENTO

12 - CODIGO DE BARRAS 13 - DATOS IDENTIFICATIVOS

LOTE DE PRODUCCION

A

MANIOBRAS DE EMERGENCIA, MANTENIMIENTO O LIMPIEZA

Atencion, al retirar el servomotor de la aplicacién la ventana va no esta sujetada por la cremallera y podria abrirse o cerrarse causando dafios al
cerramiento y/o lesiones a las personas.

Si fuera necesario retirar el servomotor del cerramiento debido a una averia o a un mal funcionamiento, o bien para el mantenimiento o la limpieza del
cerramiento, realicen las siguientes operaciones:

1. Desconecten el servomotor de |a alimentacion eléctrica;

2. Destornillen el tornillo (3) y la tuerca (1) en el empalme para ventana (2) y retirenla.

3. Aflojen los tornillos (7), situados en las fijaciones laterales, que bloquean la cremallera en la brida de soporte del motor (4).

4, Retiren el servomotor del cerramiento.

ERRORES QUE DEBEN EVITARSE

Q - El servomotor no puede girar para seguir la apertura del cerramiento.

R - Montaje fuera de eje del servomotor.

S - Puesta en fase inicial de las cremalleras incorrecta.

T - No conectar entre si dos motores con barra de conexion ni usar dos motores en un solo bastidor.

e =
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ELIMINACION DEL PRODUCTO

El producto no se puede eliminar como un residuo sélido urbano. Se debe entregar a los centros de recogida diferenciada, para optimizar el
indice de recuperacion y de reciclaje de los materiales, e impedir dafios potenciales para la salud y el ambiente. Es necesario informarse sobre
el sistema de recogida diferencia en vigor para los productos eléctricos y electronicos. Atenerse a las normativas locales en materia de
eliminacion de residuos vy no tirar los productos viejos junto a los residuos domésticos.

El simbolo del cubo de la basura tachado que figura en |a etiqueta de los productos indica la obligacion de recogida diferenciada.

Si esta previsto el uso de baterias, es necesario informarse sobre los reglamentos locales para |a recogida diferenciada de las mismas, y no
tirarlas junto a los residuos domésticos.

ADVERTENCIA

Una vez que ha completado el montaje v la puesta en funcionamiento, el instalador debe entregar estas instrucciones al usuario final. El usuario final
debera guardar estas instrucciones en un lugar seguro durante toda la vida Gtil del dispositivo y utilizarlas cuando fuera necesario.

Declaracion de conformidad disponible en la pagina Web

1 («» 1000 mm) 1 («> 1000 mm) 2 («+» 1000 mm) RWA *

Temperatura de funcionamiento min./max.

-10°C/ +40°C -10°C/+60°C

Grado de proteccion IP25

* En caso de elegir esta opcion, péngase en contacto con el servicio técnico comercial para verificar el tiempo de apertura e incendio <60" en la aplicacion.

Y

MONTAJE DEL MOTORREDUCTOR EN LA CREMALLERA (FIG. A-B)

A - Giren el motorreductor como se ilustra en la figura y cologuen la guarnicion (14) alrededor del marco. Introduzcan por delante el motorreductor
en el perfil del tubular para cremallera asegurandose de que la cremallera quede colocada totalmente dentro del tubular. Encajar el marco
rectangular en el hueco correspondiente. Introduzcan los cuatro tornillos (13) en los orificios correspondientes en el tubular para cremallera,
teniendo presente que la guarnicion (14) debe estar comprimida 1 mm. aproximadamente. Enrosquen a fondo los cuatro tornillos (13) en los
orificios roscados correspondientes presentes en el marco del motorreductor.

B - Para montar el grupo conducido en la cremallera efectien las mismas operaciones que se describen en el punto A, observando la precaucién
de poner en fase el pifién dentado como se ilustra en la figura, es decir, con el alojamiento de la chaveta de transmision girado 90° respecto al
borde inferior del casco. Ademas, el diente rectangular del casco debe estar orientado hacia el lado de salida de la cremallera.

DESCRIPCION MONTAJE EN VENTANAS DE BASTIDOR ABATIBLE Y DE CUPULA (FIG. C-D-E-F)

Y

C - Encuentren y tracen la linea de centro del cerramiento vy del bastidor fijo. Tracen los orificios de fijacion tomando como referencia la abrazadera
suministrada (2). Efectden los orificios en el cerramiento usando unas brocas adecuadas, para poder montar la abrazadera de empalme delantero
(2). Sujeten la abrazadera de empalme delantero (2) al cerramiento y aprieten a fondo los tornillos (no suministrados).

D - Introduzcan las tuercas tipo cola de milano (5) en las guias ubicadas en los lados del servomotor y acérquenlas a la parte delantera. Introduzcan
el servomotor dentro de la abrazadera soporte motor (4). Introduzcan las fijaciones laterales (6) en los orificios de la abrazadera (4) y céntrenlas en
las guias tipo cola de milano. Introduzcan los tornillos (7) y enrésquenlos sin apretar fuertemente.

E - Con el cerramiento cerrado v el servomotor a fin de carrera (cerrado), coloquen el bloque de modo que la cremallera se introduzca dentro de la
abrazadera de empalme delantero (2). Introduzcan el tornillo (3) y bloguéenlo con la tuerca (1). Tracen los orificios de fijacion en el bastidor
tomando como referencia la abrazadera de soporte motor (4) suministrada.

F - Quiten el servomotor de la abrazadera de empalme delantero (2) y, luego, quiten la abrazadera de soporte motor (4) del servomotor aflojando
los tornillos (7). Realicen los orificios trazados anteriormente, sujeten la abrazadera de soporte motor (4) con cuatro tornillos (no suministrados)

Fuerza de empuje 1000 N 1000 N 500 N
Fuerza de traccion 1000 N 1000 N 500 N
-
\elocidad con carga nominal 7 mm/s 7 mm/s 14 mm/s
-
Aparato de clase | I 1l K
2 («» 350 mm) 2 (<> 350 mm) RWA 4 («> 350 mm) RWA n
Ciclos de funcionamiento y posible 2 («+» 550 mm) 2 («+» 550 mm) RWA * 4 («» 550 mm) RWA
compatibilidad en aplicaciones RWA 1 (<> 750 mm) 1 (<> 750 mm) 2 («» 750 mm) RWA

)
‘ www.mingardimotor.com
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WINDOW AUTOMATION INDUSTRY, Galliera Via Cirillo Bassi 7/A Italia, por el presente declara que el automatismo objeto de estas
instrucciones, si esta marcado para una tension de entrada de 230V~50Hz, 110-240V~50/60Hz y 24VDC y se utiliza de la manera
indicada en estas instrucciones, es conforme con la legislacion del Reino Unido vy las normativas en materia de seguridad de las maquinas
n.° 1597/2008. El texto completo de la declaracion de conformidad UKCA esta disponible en el sitio web www.mingardimotor.com.

L ) Riccardo GARDELLINI, Administrador Delegado Window Automation Industry, Italia, 11/2022.

Documentacion técnica a disposicion de las autoridades en Window Automation industrY S.r.l

Via C. Bassi, 7/A - 40015 Galliera (BO) - Italy - Tel. +39.051.6672711 - info@way-srl.com
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@ INFORMACAO A PERIGO!

TRADUCAO DAS INSTRUCOES ORIGINAIS

INSTRUCOES IMPORTANTES PARA A SEGURANCA

Antes de qualquer operacao de instalagdo ou ligacdo elétrica, recomenda-se ler com a maxima atencao as adverténcias e as instru¢des indicadas neste
manual. O utilizador tem a obrigacao de ler as notas indicadas neste e conserva-las para eventuais consultas posteriores.

USO E MANUTENCAO

A

Durante a utilizacdo do atuador é importante observar as seguintes normas de comportamento:
0 atuador ndo é uma parte estrutural da janela. Nas aplicagdes laminadas montar sempre os bragos de seguranga.

Perigo de esmagamento das maos. Certificar-se de que o aprisionamento devido ao movimento de fechamento da parte guia seja evitado.

Ao comandar a abertura ou fechamento de portas ou janelas certificar-se de que haja uma distancia suficiente entre as pessoas e as partes em
movimento e as mesmas, também ao fechar um destes elementos que tenha sido aberto por um sistema de evacuagao de fumos.

A maquina pode ser utilizada por criancas a partir de 8 anos de idade e por pessoas com capacidades fisicas, sensaoriais ou mentais reduzidas, ou
sem experiéncia ou conhecimento necessario, desde que sob supervisao, ou apos terem sido instruidas sobre o uso seguro do aparelho e sobre
0s perigos relacionados ao mesmo.

Nao permitir que as criancas brinquem com o aparelho ou os seus comandos, incluindo os controlos remotos.

0 Atuador ndo precisa de manutencao ordinaria. As operacao de manutencao extraordinaria ou de reparacao do atuador devem ser efetuadas
somente pelo pessoal qualificado (fabricante ou centro de assisténcia autorizado).

Alimpeza e a manutencao a serem feitas pelo utilizador nao devem ser realizadas por criangas sem supervisao.
Atencao! O aparelho deve ser desconectado da fonte de alimentagao durante a limpeza, manutengao e substitui¢ao das pegas.

Verificar visualmente pelo menos uma vez por ano se o condutor de alimentacao nao esteja danificado e se ha outros sinais de desgaste ou
danos. Se o condutor de alimentacao estiver danificado, devera ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servico de assisténcia técnica a fim de
prevenir qualguer risco.

Examinar com frequéncia a porta/janela para verificar eventuais desequilibrios e sinais de desgaste nas molas. Nao utilizar a porta/janela se for
necessaria a reparagao ou a regulagao.

Nunca efetuar servicos no atuador em caso de avaria, ndo abrir ou desmontar pecas do atuador que impegam o acesso ao interior do mecanismo;
em caso de avarias ou danos ao aparelho contactar o fabricante ou o seu servico de assisténcia técnica; nao utilizar o atuador enquanto nao for
reparado.

INSTALACAO

A

As operagdes de montagem e de conexao elétrica do atuador devem ser executadas por pessoal especializado dotado de preparagao profissional
adequada e conhecimentos especificos sobre os problemas da motorizacao das portas e janelas, das normas técnicas de referéncia e das normas
de prevencao de acidentes.

Uma instalagao incorreta pode tornar o atuador perigoso. Seguir todas as instrucdes indicadas a seguir:

Durante as operacdes de montagem e/ou desmontagem do atuador da porta/janela, dado que este ndo esta bloqueado na posicao aberta ou
fechada, adotar medidas oportunas para prevenir batidas acidentais com impactos, possiveis rupturas da porta/janela e lesées ao operador.

Em caso de instalacao do atuador numa janela colocada a uma altura inferior a 2,5 m do solo outro plano acessivel, o atuador deve ser
comandado apenas por meio de botdo temporario ou um comando de homem presente presente (ao soltar o botéo ocorre a paragem do
atuador). E importante certificar-se de que o botdo de homem presente esteja posicionado dentro do campo visual da parte conduzida, mas
longe das partes em movimento. Exceto se acionavel por chave, este devera ser instalado a uma altura minima de 1,5 mm e ndo devera estar
acessivel ao piblico. Se o atuador funciona sem supervisao (funcionamento automatico ou remoto), &€ recomendavel instalar dispositivos de
seguranca adicionais.

Antes de proceder com a instalagao verificar se:

Y
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0 desempenho sejam suficientes @ movimentacao da porta/janela (evitando que os limites indicados na placa do atuador sejam superados)
levando em conta que na porta/janela, especialmente se trata-se de uma claraboia, além da carga devido ao proprio peso podera haver uma
carga adicional devido a vento, neve e eventuais formacgdes de gelo (ver o paragrafo “Férmulas para o calculo da forca de impulso ou traccao”).

Nenhum objeto atrapalhe o movimento da porta/janela.

As temperaturas indicadas na chapa dos dados do atuador sejam apropriadas ao lugar onde o mesmo sera instalado.

A porta/janela esteja em boas condigbes mecanicas, corretamente equilibrado e se abra e se feche corretamente.

Os perfis e as fixagoes sejam dimensionados adequadamente para suportar as solicitagdes produzidas pelo acionamento.

Os tipos de fechos ou ferramenta utilizadas permitam um curso completo de abertura do atuador, visando evitar danos as estruturas provocados
pela forca de traccao ou de impulso do atuador.

Todos os acessorios previstos para a instalacdo estejam disponiveis (ver o paragrafo "Acessérios de montagem”).

A abertura da porta/janela ndo seja limitada por acessarios de seguranca ou seja inferior ao curso do atuador pois poderia ocorrer danos ao
atuador ou a porta/janela.

0 movimento da porta/janela nao deve ser perturbado por partes nao previstas na instalacao.

NOTAS RELATIVAS AO ACTUADOR

0 atuador esta em conformidade com as diretivas em vigor. A garantia para um funcionamento seguro depende do cumprimento por parte dos
instaladores das normas de seguranga em vigor no pais de instalagao.

0 atuador destina-se a uma utilizagao apenas interna e deve ser protegido adequadamente de borrifos e/ou jactos de agua que poderiam
danifica-lo. Nao instalar o atuador na parte externa da porta/janela.

NOTAS PARA A GARANTIA

Caso estas instrugdes nao sejam respeitadas, a responsabilidade e a garantia do produto serdo invalidadas. O produtor ndo é responsavel por
quaisquer mudancas nas normas e padrdes introduzidos ap6s a publicacdo deste manual.
Instalar o atuador por utilizar exclusivamente acessorios originais presentes no catalogo do produtor/revendedor autorizado.

DESCRICAO DO PRODUTO

Atuador elétrico linear com movimento por cremalheira concebido para a movimentagao de portas/janelas de tipo: janelas salientes:, pivotantes,
clpulas, claraboia, janelas laminadas. Para as aplicacdes que prevéem uma utilizacdo do produto em condicdes diferentes das indicadas consulte
0 Nosso servigo técnico-comercial. Na versao 24V DC o atuador € idoneo para a abertura de janelas e portas em instalagGes de evacuagao de
fumo e calor. E responsabilidade do instalador do sistema completo verificar a conformidade com as normas vigentes.

Nivel sonoro: LpA < 70 dB(A).

TECHNICAL FEATURES

MODEL Drive Evo 2
Alimentacao 230V~ 50Hz 24\ = 24\ =
Poténcia 35 W 34 W 34 W

Cursos disponiveis

350, 550, 750, 1000 mm

Forca de impulso 1000 N 1000 N 500 N
Forca de traccao 1000 N 1000 N 500 N
Velocidade com carga nominal 7 mm/s 7 mm/s 14 mm/s
Aparelho de classe | il i
2 (> 350 mm) 2 (<> 350 mm) RWA 4 (<> 350 mm) RWA
Ciclos de funcionamento e possivel 2 («> 550 mm) 2 (<> 550 mm) RWA * 4 (<> 550 mm) RWA
compatibilidade em aplicagdes RWA 1 («> 750 mm) 1 («> 750 mm) 2 (<> 750 mm) RWA
1 («> 1000 mm) 1 («> 1000 mm) 2 (<> 1000 mm) RWA *
Temperatura de funcionamento min/max -10°C/ +40°C -10°C/ +60°C
Grau de protegao P25

* No caso desta escolha contactar o servico técnico-comercial para a verificacdo do tempo de abertura e incéndio < 60" na aplicagao.
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MONTAGEM DO MOTORREDUTOR NA CREMALHEIRA (FIG. A-B)

A - Rodar o motorredutor como mostrado na figura e alojar a junta (14) em redor da moldura. Introduzir o motorredutor pela parte anterior no
perfil do tubular para cremalheira certificando-se que a cremalheira seja completamente enfiada dentro do tubular. Encaixar a moldura rectangular
no respectivo alojamento. Introduzir os quatro parafusos (13) nos respectivos furos do tubular da cremalheira, tendo atengao que ajunta (14)
devera ser comprimida aproximadamente 1 mm. Apertar a fundo os quatro parafusos (13) nos respectivos furos com rosca presentes na moldura
do motorredutor.

B - Para montar o grupo da conduta na cremalheira, efetuar as mesmas operagoes descritas no ponto A, tendo o cuidado de alinhar o pinhdo
dentado como ilustrado na figura, isto & com a base da chaveta de transmissao rodada de 90° em relacao ao bordo inferior do invélucro. Para
além disso, o dente rectangular do invélucro deve estar virado para o lado da saida da cremalheira.

DESCRICAO DA MONTAGEM EM JANELAS PROJECTANTES E CUPULAS (FIG. C-D-E-F)
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C - Determinar e tracar o o ponto central da janela e do caixilho fixo. Tracar os furos de fixacdo tomando como referéncia o suporte fornecido (2).
Efetuar os furos najanela utilizando as pontas apropriadas, para poder montar o suporte de etrada anterior (2). Fixar o suporte de fixacdo frontal
(2) na porta ou janela e apertar a fundo os parafusos (ndo fornecidos).

D - Introduzir as porcas de orelhas (5) nas guias efetuadas nos lados do atuador e leva-las até junto da parte anterior. Introduzir o atuador dentro
do suporte de sustentacao do motor (4). Introduzir as fixagoes laterais (6) nos furos do suporte (4) e centra-las nas guias com orelhas. Introduzir
os parafusos (7) e depois aperta-los sem apertar a fundo.

E - Com ajanela fechada e o atuador no fim do curso (fechado), colocar tudo de modo que a cremalheira se introduza no interior do suporte de
fixacdo anterior (2). Introduzir o parafuso (3) e apertar com a porca (1). Tragar os furos de fixacdo no caixilho tomando como referéncia o suporte
de sustentagdo do motor (4) fornecido juntamente.

F - Retirar o atuador do suporte de fixacdo anterior (2) e, depois, retirar o suporte de sustentacao do motor (&) do ctuador, desapertando os
parafusos (7). Efetue os furos marcados anteriormente, fixe o suporte de sustentacdo do motor (4) com quatro parafusos (ndo fornecidos) e
aperte até o fundo. Introduzir novamente o ctuador no suporte de sustentacao do motor (&), fixar a cremalheira no suporte anterior (2). Deslocar
0 atuador ao longo do seu eixo para poder exercer uma pressao suficiente na junta da janela. Introduzir os parafusos (7) e depois aperta-los a
fundo. Ligar o atuador consultando os esquemas eléctricos em anexo e verificar o seu funcionamento.

MONTAGEM EM CONJUNTO COM BARRA DE CONEXAO (FIG. G - 1)

G - A esquadria podem ser conectados dois pontos de impulso com uma (nica motorizacao. O atuador ligado mecanicamente a uma unidade
conduzida por meio de uma barra propria de ligagcao de modo a transmitir o movimento do motor a cremalheira conduzida de modo homogéneo.
O diagrama (desenho e tabela) mostra as medidas dos intereixos que devem ser seguidas na fase de montagem. Para aplicagdes com mais de
dois pontos de impulso consulte o nosso servico técnico-comercial. Recomenda-se nao conectar entre si dois motores com barra de conexao.

Marcar na porta ou janela e na estrutura do intereixo de montagem das cremalheiras. Efetue a fixagdo dos suporte com engate anterior (2) a
janela/porta e a montagem sucessiva das cremalheiras seguindo os procedimentos indicados nos itens: D,E,F.

I - Proceder com a montagem da barra de conexao efetuando as seguintes operagdes: extrair as tampas laterais pelo lado interior do atuador,
montar as semi-jungoes (8) no alojamento especifico e bloquea-los com os parafusos (11) apertando com um torque de 5-+0.5 Nm. Repita as
operagoes anteriores com o grupo de condutas, entdo introduza a barra (12) dentro das semi-juncdes e os parafusos (10) através dos furos das
semi-juncdes e dos furos da barra. Aperte-os com as porcas (9) com um torque de 6+0.5 Nm.

MONTAGEM EM JANELAS LAMINADAS E PAS DE PROTECAO SOLAR (FIG. L - M)
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L - Ligar o atuador a alimentacdo eléctrica e acciona-lo fazendo sair completamente a cremalheira. Levar as laminas da janela ou as pas de
protecao solar (quebra-sol) para a posicdo de fechados atuando manualmente nos bragos “G" Levar a cremalheira ao centro dos dois bracos "G’,
introduzir o perno (15) e aperta-lo com as porcas (17). Aconselha-se a montagem entre a cremalheira e os bragos “G" da janela de uns espacadores
(16) de comprimento adequado para garantir o alinhamento do atuador. O perno, as porcas e os espagadores, se ndo fornecidos juntamente, o
instalador deve providenciar que a sua dimensao seja oportuna em funcao das caracteristicas da aplicagao.

M - Montar o suporte de sustentagao do motor conforme descrito na fase D e desloca-lo para a parte frontal da cremalheira. Mantendo as laminas
fechadas, colocar o suporte contra a parede vertical da janela. Tracar os furos de fixagao, usando como referéncia o suporte de sustentacao do

motor (4). Desmontar o atuador, fixar o suporte de sustentagao do motor (4) apertando os parafusos (nao fornecidos) a fundo, montar novamente o
atuador no suporte apertando os parafusos (7) a fundo. Ligar o atuador consultando os equemas eléctricos anexos e verificar o seu funcionamento.

FUNCIONAMENTO DO ATUADOR

O curso do atuador depende do comprimento da cremalheira. O atuador possui um dispositivo eletrénico que para automaticamente o
movimento da cremalheira em posicao completamente estendida ou totalmente regressada, ou em caso de um obstaculo que bloqueie o curso.
Quando o atuador encontra um obstaculo ou o fim do curso, a cremalheira efetua um breve movimento em sentido contrario para afrouxar os
6rgaos de transmissao e permite uma transmissao maior da parte mecanica. Aps a paragem do curso por intervencao do fim de curso ou por
um obstaculo, o atuador ndo reiniciara o curso no mesmo sentido se nao for efetuado antes um breve movimento no sentido oposto.

LIGACAO ELECTRICA (FIG. N)

As instalacoes elétricas de comando devem estar em conformidade com as normas em vigor no pais de instalagao.

Para eliminar o perigo de choques elétricos, desligar os comandos da alimentacao antes de intervir nos atuadores ou na instalagao elétrica.

O sistema de alimentagao deve ser realizado tendo em conta que o atuador nao deve continuar a ser alimentado depois de ter atingido as
posicoes de fim de curso. Se utilizar um dispositivo de comando remoto este deve fornecer alimentacao ao atuador apenas pelo tempo necessario.
A montante do circuito de comando é obrigatério instalar um dispositivo unipolar de separacao da rede de alimentacao com distancia de abertura
entre os contactos de pelo menos 3 mm.

Os condutores elétricos devem estar adequadamente dimensionados consoante as necessidades de cada instalagao individual e, de todo modo,
com sec¢ao nao inferior a 1 mm’.

A conexao a rede deve ser efetuada por meio de cabos de comprimento adequado para alcancar a caixa de derivagao, que deve ser posicionada
proximo ao atuador.

Preparar sempre a instalacdo de botdes comutadores bipolares com posicao OFF central com controlo “homem presente” ou equivalente.

Nao utilizar botdes onde possam ser acionados subida e descida simultaneamente.

0 cabo fornecido com o atuador foi projetado de acordo com as normas de seguranca. O cabo utilizado é de tipo HO5VV-F 4x0,75mm? (versao
230V AC) ou SiHF 3xTmm? (versao 24V DC). Se o cabo de alimentacao estiver danificado, devera ser substituido pelo Produtor ou pelo seu Cen-
tro de assisténcia técnica autorizado a fim de prevenir riscos. O atuador pode ser conectado em paralelo.

Para a ligacdo a rede elétrica recomenda-se o respeito das indicagdes dos diagramas anexados (fig. N).

FORMULAS PARA O CALCULO DA FORCA DE IMPULSO OU TRACCAO (FIG. C)

F = Forca do atuador (Kg) P = Peso da janela/porta (Kg) | C=Curso de abertura (mm) | H = Altura da janela/porta (mm) | Cn = Carga de neve (Kg)

CHAPA DOS DADOS (FIG. D)

1-CODIGO DO PRODUTO | 2 - NOME PRODUTO 3 - TENSAO 4 - POTENCIA 5 - MARCACOES
6 - ENDERECO DO 7 - FINALIDADE PREVISTA | 8 - FORCA NOMINAL 9 - CICLO DE FUNCIONAMENTO | 10 - GRAU DE
PRODUTOR PROTECAO IP

11 - TEMPERATURA DE 12 - CODIGO DE BARRAS

FUNCIONAMENTO

13 - DADOS IDENTIFICATIVOS
DO LOTE DE PRODUCAO

EMERGENCIES, MAINTENANCE OR CLEANING

Atencao, ao remover o atuador da aplicacdo, a janela ndo estara mais retida pela cremalheira e poderia abrir-se ou fechar causando danos a
esquadria e/ou lesdes as pessoas.

Caso seja necessario remover o atuador da esquadria por causa de uma avaria ou mau funcionamento, ou para a manutencao ou limpeza do caixilho, efetuar
as seguintes operacgoes:

1. Desligar ao atuador da alimentacao elétrica;

2. Desparafusar o parafuso (3) e a porca (1) no engate para janela (2) e removeé-la.

3. Afrouxar os parafusos (7) nas fixacoes laterais que mantém a cremalheira bloqueada no suporte de sustentacao do motor (4).

4, Remover o atuador da esquadria.

ERROS A EVITAR

Q - O atuador nao pode rodar para seguir a abertura da janela.

R - Montagem desalinhada do atuador.

S - Sincronizacdo inicial errada das cremalheiras.

T - Ligar entre si dois motores com barra de ligagao e/ou utilizar dois motores num Gnico caixilho.

ELIMINACAO DO PRODUTO

O produto nao pode ser eliminado como detrito urbano, mas deve ser entregue aos centros especificos de recolha, para otimizar a taxa de
recuperacao e reciclagem dos materiais e impedir potenciais danos para a salide e 0 ambiente. E necessario informar-se sobre o sistema de
recolha seletiva em vigor para os produtos elétricos e eletronicos. Seguir as normativas locais para a eliminagao de detritos e nao deitar os
velhos produtos nos detritos domésticos normais.

0 simbolo do biddo barrado esta indicado na etiqueta produtos para recordar as obrigacoes de recolha seletiva.

Caso seja prevista a utilizagdo de baterias, é necessario informar-se sobre os regulamentos locais para a recolha seletiva das baterias, e ndo as
deitar juntamente com os detritos domésticos normais.

ADVERTENCIA

Uma vez concluida a instalacao e a colocagao em funcionamento, o instalador deve entregar estas instrugdes ao utilizador final. O utilizador final
deve manter estas instrugées num local seguro durante toda a vida (til do dispositivo e utiliza-las se necessario.

( ) A Declaracao de conformidade pode ser consultada no site Web

www.mingardimotor.com

WINDOW AUTOMATION INDUSTRY, Galliera Via Cirillo Bassi 7/A Italia, através desta declara que o dispositivo abrangido nestas instrucées

quando marcado para tensao de entrada 230V~50Hz, 110-240V~50/60Hz e 24VDC utilizado no modo previsto por estas instrugoes,
esta em conformidade com a legislacdo do Reino Unido das normas aplicaveis a seguranca das maquinas nr. 1597/2008.
0 texto completo da declaracdo de conformidade UKCA esta disponivel em www.mingardimotor.com.

\ ) Riccardo GARDELLINI, Diretor Executivo da Window Automation Industry, Italia, 11/2022

Documentacao técnica a disposicao das autoridades junto a Window Automation industrY S.r.l

Via C. Bassi, 7/A - 40015 Galliera (BO) - Italy - Tel. +39.051.6672711 - info@way-srl.com
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GRUPO BARRA DE CONEXION - GRUPO DA BARRA DE LIGAGAO
065SZEKOTO RUD EGYSEG - GROEP AANSLUITSTAAF

CODIGO - CODIGO - KOD - CODE Lb Int=Lb+ 110
2700081 890 1000
2700082 1140 1250
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@® Ligacao individual

@ Egy szerkezet csatlakoztatasa
@ Aansluiting van één actuator
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@® Conexiodn de varios servomotores

@® Ligacao de diversos atuadores
@ Tobb miikodtetd szerkezet csatlakoztatasa
@ Aansluiting van meerdere actuatoren
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TABLA COMPARACION CONDUCTORES - TABELA DE COMPARAGAO DOS CONDUTORES
VEZETEKEK OSSZEHASONLITO TABLAZATA - VERGELIJKINGSTABEL GELEIDERS
COLOR - COR NOMERO - NOMERO SENAL - SINAL
SZIN - KLEUR SZAM - NUMMER JEL - SIGNAAL

Azul - Azul - Kék - Blauw

1

Comdan - Comum - K6z0s - Gemeenschappelijke geleider

Negro - Preto - Fekete - Zwart

2

Cierra - Fecha - Zar - Sluiten

Marron - Castanho - Barna - Bruin

3

Abre - Abre - Nyit - Openen

Amarillo/Verde - Amarelo/Verde - Sarga/Zold - Geel/Groen

||}—

Tierra - Terra - Fold - Aarde

) (
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@® Conexion (nica

@® Ligacao individual

@® Egy szerkezet csatlakoztatasa
@ Aansluiting van één actuator
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@® Conexiodn de varios servomotores

@® Ligacao de diversos atuadores
@ Tobb miikodtetd szerkezet csatlakoztatasa
@ Aansluiting van meerdere actuatoren
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TABLA COMPARACION CONDUCTORES - TABELA DE COMPARAGAO DOS CONDUTORES
VEZETEKEK OSSZEHASONLITO TABLAZATA - VERGELUKINGSTABEL GELEIDERS
COLOR - COR NUMERO - NOMERO SENAL - SINAL
SZIN - KLEUR SZAM - NUMMER JEL - SIGNAAL
Azul - Azul - Kék - Blauw 1 Alimentacién - Alimentagao - Tapellatas - Voeding
Marrén - Castanho - Barna - Bruin 3 Alimentacion - Alimentagao - Tapellatas - Voeding
Amarillo - Amarelo - Sarga - Geel 7 No conectar - Nao conecte - Ne csatlakoztassa - Niet aansluiten
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W VIGYAZAT!

@ INFORMACIO A VESZELY!

AZ EREDETI UTASITASOK FORDITASA VERTALING

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK

Barmely felszerelési vagy villamos csatlakoztatasi mivelet megkezdése el6tt olvassa el figyelmesen a jelen Gtmutatéba foglalt utasitasokat és
figyelmeztetéseket. A felnasznald kételes elolvasni és a késdbbi hasznalat céljabol megérizni az Gtmutatot.

HASZNALAT ES KARBANTARTAS

A

A mikodtetd szerkezet hasznalata soran tartsa be a kdvetkez szabalyokat:
A miikodtetd szerkezet nem része az ablak szerkezetének. Bukéablakok esetén mindig szerelje fel a biztonsagi karokat.

Kéz dsszenyomadasanak veszélye. Ugyeljen arra, hogy a vezérelt rész zarasi mozgasa miatt fennalld beszorulas veszélyét elkeriilje.

Amikor a nyilaszaro nyitasat vagy zarasat vezérli, ellendrizze, hogy elegendd tavolsag van-e a személyek és a nyilaszaré mozgo részei kozott,
abban az esetben is, amikor a flistelvezetd rendszer altal nyitott nyilaszard zarasat vezeérli.

Akészllék hasznalata engedélyezett 8 évesnél id6sebb gyermekek szamara, tovabba csokkent testi, szellemi, illetve érzékeld képességgel
rendelkezd személyek szamara, illetve a sziikséges ismeretek és tapasztalatok hianyaban egy felelds személy felligyelete mellett, vagy a
késziilék biztonsagos hasznalatara vonatkozo kioktatast kdvetéen, a hasznalatbol szarmazé veszélyek ismeretében.

Ne engedje, hogy gyermekek jatsszanak a készilékkel vagy a vezérlésekkel, beleértve a tavkapcsolokat.

A miikodtetd szerkezet nem igényel rendszeres karbantartast. A miikodtetd szerkezet rendkivili karbantartasat vagy javitasat kizarolag
képesitett szakember végezheti (a gyarto vagy a felhatalmazott szerviz szakembere).

A felhasznalo feladatat képezd tisztitasi és karbantartasi miveleteket ne végezzék gyermekek feliigyelet nélkdil.
Figyelem! A készllék tapcsatlakozasat bontani kell a tisztitas, a karbantartas és az alkatrészek cseréje alatt.

Legalabb évente egyszer ellendrizze szemrevételezéssel a tapvezeték épségét és azt, hogy nincsenek-e rajta karosodas vagy elhasznalodas
jelei. Ha a tapvezeték sériilt, azt a veszély elkerllése érdekében gyartonak vagy a markaszerviznek kell kicserélnie.

Vizsgaljia meg gyakran a nyilaszarot, ellendrizze, hogy nem hibas-e a kiegyensulyozasa, nincs-e jele kopasnak vagy a rugok karosodasanak. Ne
hasznalja a nyilaszarét, ha javitasra vagy beallitasra szorul.

Soha ne végezzen beavatkozast a miikddtet6 szerkezeten meghibasodas esetén, ne nyissa fel és ne szerelje le a miikédtet6 részeit, amelyek
védik a mechanizmus belsejét; a készllék meghibasodasa vagy karosodasa esetén forduljon a gyartéhoz vagy annak miiszaki szervizéhez és ne
hasznalja a mikodtetd szerkezetet, amig meg nem javittatja.

FELSZERELES

A

A miikédtetd szerkezet felszerelését és csatlakoztatasat megfelelSen képzett, a nyilaszarok motoros hajtasara, a hivatkozott szabvanyokra
és balesetvédelmi elGirasokra vonatkozo szaktudassal rendelkez8 szakember végezze.

A helytelen felszerelés kovetkeztében a miikddtetd szerkezet veszélyes lehet. Tartsa be az dsszes alabbi utasitast.

A miikodtetd szerkezet felszerelési és/vagy leszerelési miveletei alatt, mivel a nyilaszaré nincs nyitott vagy zart allasban régzitve, biztositsa,
hogy az ne csapodhasson be, ezzel megel6zheti a nyilaszaro karosodasat és a felszereld szakember sérilését.

Amennyiben a miikddtetd szerkezetet a talajtol vagy a hozzaférési szinttdl 2,5 m-nél alacsonyabban elhelyezked§ ablakra szereli fel, akkor

a miikodtetd szerkezetet kizarélag nyomdgombos vagy ...ember jelenlét” izemmadi vezérléssel (felengedésekor a miikodtetd leall) szabad
kezelni. Ellendrizze, hogy az ,..ember jelenlét” lizemmodid gomb a vezérlési oldalon, jol lathat helyen, de a mozgd részektdl tavol legyen
felszerelve. Kivéve, ha kulccsal miikadik, a gombot legalabb 1,5 m magassagban kell felszerelni, idegenek szamara nem elérhetd helyre. Ha a
miik6dtetd szerkezet feliigyelet nélkiil miikadik (automatikus tizem vagy tavvezérlés), ajanlott tovabbi biztonsagi eszkdzoket felszerelni.

A felszerelés el6tt ellendrizze az alabbiakat:

Y
®

A mikodtet6 szerkezet teljesitménye legyen megfeleld a nyilaszaré mozgatasahoz (ne haladja meg a miikodtetd adattablajan feltintetett
hatarértéket), vegye figyelembe, hogy a nyilaszarot - féként, ha az tetdablak - az 6nsdlyan tdl a szél, ho, jég okozta terhelés is terheli (lasd a
.Képletek a hiiz6-vagy toléerd kiszamitasahoz " c. szakaszt).

Semmilyen targy se akadalyozza a nyilaszaré mozgasat.

A miikodtetd szerkezet tablajan feltlintetett hémeérsékletek feleljienek meg a felszerelés helyének.

A nyilaszare legyen j6 mechanikai allapotban, legyen megfelelGen kiegyensilyozva, és nyiljon-zarédjon megfelelGen.
A profilok és rogzitések méretezése legyen megfeleld a miikddtetés okozta terhelésnek.

Az alkalmazott pantok és vasalatok tegyék lehetévé a miikodtetd szerkezet teljes nyitasi mozgasi hosszat, ezaltal elkertlhet6 a mikodtetd
haz6- vagy tol6ereje okozta szerkezeti karosodas.

A felszereléshez sziikséges minden tartozék alljon rendelkezésre (lasd a ,Felszerelési tartozékok” c. szakaszt).

A nyilaszaré nyitasat ne korlatozzak biztonsagi kiegésziték vagy a nyitas ne legyen kisebb a miikadtets mozgasi hosszanal, mivel ez a mikodtetst
vagy a nyilaszarot karosithatja.

Anyilaszaré mozgatasat nem akadalyozhatjak a felszereléshez nem el6iranyzott alkatrészek.

A MUKODTETO SZERKEZETRE VONATKOZO MEGJEGYZESEK

A m(ikodtetd szerkezet megfelel a vonatkozo érvényes iranyelveknek. A biztonsagos miikodést a felszerelési célorszagban hatalyos biztonsagi
el6irasok betartasa szavatolja.

A m(ikodtetd szerkezet kizardlag beltéri hasznalatra alkalmas, és megfeleléen biztositani kell a froccsend viz illetve vizsugarak elleni védelmét.
Ne szerelje fel a miikodtetd szerkezetet a nyilaszaro kiilsé oldalara.

A JOTALLASRA VONATKOZO MEGJEGYZESEK

Ajelen utasitasok be nem tartasa esetén a jotallas érvényét veszti, és a gyarté mentesl a felelésség alél. A gyarté nem vallal felel§sséget az
eléirasoknak és a szabvanyoknak a jelen kézikonyv megjelenése utan bekévetkezd valtozasaiért.
A miikodtet6 szerkezet felszerelésekor kizarolag a gyartdé/markakereskedd katalégusaban szerepld, eredeti alkatrészeket hasznaljon.

A TERMEK LEIRASA

Linearis elektromos m(ikadtetd szerkezet fogasléces miikddéssel, az kévetkezd nyilaszarok mozgatasara: kiallo ablakok, bukéablakok,

kupolak, tetéablakok, lamellas ablakok. Azoknal az alkalmazasoknal, amelyeknél a termék hasznalati feltételei eltérnek az el@irttdl, kérje miszaki
vevdszolgalatunk véleményét. A mikodtetd 24V DC valtozata alkalmas flist- és hdelvezetd rendszerek nyilaszaréinak nyitasara. A komplett
rendszer felszerel@je felel6s annak ellendrzéséért, hogy a rendszer megfelel-e a vonatkozé szabvanyok el6irasainak.

Zajszint: LpA < 70 dB(A).

MUSZAKI JELLEMZOK

ELEKTROMOS CSATLAKOZTATAS (N ABRA)

A vezérlg elektromos rendszerek feleljenek meg a telepitési célorszagban hatalyos szabvanyoknak.

Az aramUtésveszély elkeriilése érdekében bontsa a vezérlések tapcsatlakozasat, miel6tt munkat végezne a miikodtetskon vagy az elektromos
rendszeren.

A tapellato rendszert Ggy kell kialakitani, hogy a miikodtetd szerkezet tapellatasa nem maradhat bekapcsolva a végallasok elérésekor.

Ha tavvezérlg eszkozt hasznal, akkor annak csak a sziikséges ideig kell biztositania a miikodtet6 tapellatasat.

A vezérl aramkor elé a taphalézaton kotelezd beiktatni egy tobbpolust megszakitot, melynek érintkez&tavolsaga legalabb 3 mm.

Az elektromos vezetékeket az egyes rendszer igényeinek megfelelGen kell méretezni, a minimalis keresztmetszet 1 mm®.

A halézati csatlakoztatast megfelel6 hosszisagu, a ledgazo dobozig érd kabelekkel kell kialakitani, a dobozt a miikodtets mellett kell elhelyezni.
Az ,ember jelenlét” vagy azonos tipus( vezérlésénél mindig szereljen fel kétpolusa atkapcsold gombokat, amelyeken az OFF pozicié kdzépen
helyezkedik el. Ne hasznaljon olyan gombokat , amelyekkel egyidejlleg felemelkedés és leereszkedés is kapcsolhato.

A miikodtet6hoz mellékelt kabelt a biztonsagi szabvanyoknak megfelelGen terveztiik. A hasznalt kabel HO5VV-F 4x0,75mm? (230V AC valtozat)
vagy SiHF 3x1mm? (24V DC valtozat) tipusG. Ha a tapkabel sérlilt, azt a veszély elker(lése érdekében gyartonak vagy a felhatalmazott markasz-
erviznek kell kicserélnie. A miikodtet6t parhuzamosan lehet bekotni.

Az elektromos haldzati bekétés soran tartsa be a mellékelt kapcsolasi rajzok elGirasait (abra. N).

TOLO- VAGY HUZOERO KISZAMITASI KEPLETEK (O ABRA)

F = A mikodtetd szerkezet ereje (Kg) | P = A nyilaszard tomege (Kg) | C = Nyitasi mozgasi hossz (mm) |H = A nyilaszaré magassaga (mm) |Cn = Hoterhelés (Kg)

ADATTABLA (P ABRA)

1 - TERMEKKOD

2 - TERMEK NEVE 3 - FESZULTSEG &4 - TELJESITMENY 5 - JELOLESEK

6 - A GYARTO CIME

7 - ALKALMAZASI TERULET | 8 - NEVLEGES ERO 9 - UZEMCIKLUS 10 - IP ERINTESVEDELMI

OSZTALY

11 - MUKODESI
HOMERSEKLETEK

12 - VONALKOD 13 - AZONOSITO ADATOK

GYARTASI TETEL

A

VESZHELYZETI MUVELETEK, KARBANTARTAS ES TISZTITAS

Figyelem, ha leszereli a miikadtetd szerkezetet, az ablakot nem tartja a fogasléc, ezért kinyilhat vagy zarddhat és karosithatja a nyilaszarét és/
vagy személyi sérliléseket okozhat.

Amennyiben meghibasodas vagy rendellenes miikédés miatt, illetve karbantartas vagy tisztitas céljabdl le kell szerelni a miikodtet6t a nyilaszarérdl, végezze
el az alabbi miveleteket:

1. Bontsa a miikddtetd szerkezet taparamellatasat;

2. Csavarja ki a csavart (3) és az anyat (1) az ablak csatlakozon (2) és tavolitsa el.

3. Lazitsa meg a csavarokat (7) az oldals6 rogzitkon, amelyek a motortartd kengyelhez (4) er6sitik a fogaslécet.

4, \Vegye le a miikodtetd szerkezetet a nyilaszarorol.

Y

ELKERULENDO HIBAK

Q - Amiikodtetd szerkezet nem tud forogni, hogy kovesse az ablak nyilasat.

R - A m(kodtetd szerkezet tengelyen kiviili felszerelése.

S - A fogaslécek hibas kezdeti fazisba allitasa.

T - Csatlakoztassa egymashoz a két motort az dsszekotd raddal és/vagy hasznaljon két motort ugyanazon a nyilaszaron.

@ =5

1

A TERMEK SEMLEGESITESE

A terméket nem szabad a vegyes haztartasi hulladék kozé helyezni, hanem le kell adni a szelektiv gy(jt6telepeken az anyagok dsszegy(jtése
és (jrahasznositasa, valamint a potencialis egészség- és kornyezetkarosodas megelézése céljabdl. Tajékozadjon az elektromos és elektronikus
termékekre vonatkozod, hatalyos szelektiv hulladékkezelési térvényekre vonatkozoan és tartsa be a helyi elGirasokat.

Tartsa be a hulladékok semlegesitésére vonatkozo helyi eléirasokat és ne helyezze az eloregedett terméket a haztartasi hulladék kozé.

A termékek cimkéjén lathato athizott szemétgy(ijtd tartaly szimbolum jelzi, hogy a terméket a tébbi hulladéktol elkiildnitve kell begydijteni.
Amennyiben a késziilék elemekkel miikadik, tajékozodjon az elemek szelektiv hulladékkezelésére vonatkozo helyi eléirasokkal kapcsolatban és
ne helyezze az elemeket a vegyes haztartasi hulladék kozé.

FIGYELMEZTETES
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A HAJITOMUVES MOTOR FELSZERELESE A FOGASLECRE (A-B ABRA)

A - Forgassa el a hajtémiives motort az abran szereplé méodon, és helyezze el a témitést (14) a keret koriil. EI6Ir6] helyezze be a hajtom(ives
motort a fogasléc csd profilba, és ellendrizze, hogy a fogasléc teljesen be van illesztve a cs6 profilba. lllessze be a derékszog(i keretet a helyére.
Helyezze be a négy csavart (13) a fogasléc cs6 megfelel furataiba, lgyelve arra, hogy a tomitést (14) koriilbelll 1 mm-rel dssze kell nyomni.
Csavarozza be (itk6zésig a négy csavart (13) a hajtomiives motor keretén levé megfelelé menetes furatokba.

B - A meghajtott egység fogaslécre szereléséhez ugyanazokat a miiveleteket hajtsa végre, melyeket az A. pontban leirtunk, Ugyelve azonban
arra, hogy az abran megfelel& modon allitsa fazisba a fogaskereket, azaz az atvitel rogzit6ékét 90°-kal elforditva a héj alsé széléhez képest.
Ezenkivil a héj szogletes foganak a fogasléc kimeneti oldala felé kell fordulnia.

A FELNYILO ABLAKOKRA ES KUPOLAKRA TORTENO FELSZERELES LEIRASA (C-D-E-F ABRA)

Y

Y

C - Allapitsa meg, és rajzolja fel az ablak és a rogzitett ablakkeret felezévonalat. Rajzolja fel a régzitéshez sziikséges furatokat a tartozék konzolt
(2) hasznalva viszonyitasként. Készitse el a furatokat az ablakon megfeleld farofejek hasznalataval, hogy felszerelhesse az ellils6 rogzité konzolt
(2). Rogzitse az ellilsd rogzits konzolt (2) a nyilaszaréhoz, Ggy, hogy a csavarokat (kiilon kell beszerezni) szorosra hizza.

D - lllessze a fecskefarkd anyakat (5) a mikodtetd szerkezet oldalain kiképzett sinekbe, és helyezze ket az eliils6 rész kozelébe. Helyezze a
miikodtet6 szerkezetet a motortarté konzol belsejébe (4). lllessze be az oldalsé rogzitket (6) a konzol (4) furataiba, és igazitsa 6ket kozépre a
fecskefarkd sineken. Helyezze be a csavarokat (7), majd csavarozza ket be anélkdl, hogy szorosra hizna.

E - Zart nyilaszaro és végallasban levd (zart) miikodtetd szerkezet mellett az egészet Gigy helyezze el, hogy a fogasléc az ellils6 rogzit6 konzol (2)
belsd részébe illeszkedjen. Helyezze be a csavart (3) és rogzitse az anyaval (1). Rajzolja fel a keretre a rogzitési furatokat a készletben levé mo-
tortart6 konzolt (4) hasznalva viszonyitasi pontként.

F - Tavolitsa el a miikodtetd szerkezetet az ellils6 rogzité konzolrél (2) majd tavolitsa el a motortart6 konzolt (4) a miikodtetd szerkezetrél a
csavarok (7) kicsavarozasaval. Firja ki az elgz6leg kijeldlt furatokat, rogzitse a (nem tartozék) négy csavarral a motortart6 konzolt (4) és hizza
meg (itkdzésig. lllessze vissza a miikodtetd szerkezetet a motortartd konzolba (4), rogzitse a fogaslécet az elilsg konzolra (2). Mozditsa el a
miikodtetd szerkezetet a tengelyének mentén, hogy elegendé nyomast tudjon gyakorolni a nyilaszaro tomitésére. Helyezze be a csavarokat (7),
majd hzza szorosra. Csatlakoztassa a miikodtetd szerkezetet a mellékelt kapcsolasi rajzok segitségével, és ellendrizze a mikodését.

FELSZERELES 0SSZEKOTO RUDDAL (G - | ABRA)

G - A nyilaszar6hoz egy meghajtassal két tolasi pont csatlakoztathatd. A miikodtetd szerkezet az 6sszekotd rid révén mechanikusan csatlakozik
egy hajtott egységhez, ez biztositja a mozgas egyenletes atvitelét a motortdl a hajtott fogaslécre. Az abran (rajz és tablazat) lathatok a
felszerelés soran betartando tavolsagok. Kett6nél tobb tolasi ponttal rendelkezd alkalmazasok esetében forduljon miszaki vevészolgalatunkhoz.
Ne csatlakoztasson egymashoz két motort az 6sszekot6 raddal!

Jeldlje meg a nyilaszaron és a kereten a fogaslécek felszerelési tavolsagat. Rogzitse az ellilst kengyeleket (2) a nyilaszaréhoz és szerelje fel a
fogasléceket a D,E,F pontok szerint.

I - Szerelje fel az 6sszekoto rudat az alabbi miiveletsor elvégzésével: vegye ki az oldalsé dugokat a miikodtetd szerkezet bels6 oldalardl, szerelje fel
a csatlakozo elemeket (8) a helylkre és rogzitse a csavarokkal (11) Ggy, hogy 5-+0.5 Nm-es nyomatékkal meghlzza azokat. Ismételje meg az eléz6
miiveleteket a hajtott egységgel, ezutan illessze be a rudat (12) a csatlakozé elemekbe és a csavarokat (10) vezesse at a csatlakozd elemek és a rad
furatain. Hizza meg az anyakat (9) 6+0.5 Nm nyomatékkal.

LAMELLAS ABLAKRA ES NAPFENYZSALUKRA TORTENG FELSZERELES LEIRASA (L - M ABRA)

Y

L - Csatlakoztassa a miikodtetd szerkezetet az elektromos taplalasra, és hozza miikodésbe, amig a fogasléc teljesen kijon. Allitsa az ablak
lamellait vagy a napfényzsalut zart helyzetbe gy, hogy kézzel beallitja a «G» karokat. Allitsa a fogaslécet a két «G» kar kdzepére, illessze be a
csapot (15), és rogzitse az anyakkal (17). Tanacsoljuk, hogy a fogasléc és a nyilaszaré «G» karjai kozé szereljen megfeleld hosszlsagu tavtartokat
(16), hogy biztositsa a m{ikddtetd szerkezet egyenesbe allitasat. Ha a csap, az anyak és a tavtartok nem tartozékai a terméknek, akkor megfelel6
méretben kell azokat alkalmazni a felszerelt szerkezet jellemzginek megfelelGen.

M - Szerelje fel a D. szakaszban leirt m6don a motortartd konzolt, és mozditsa el a fogasléc hatsé része felé. A lamellakat zarva tartva helyezze a
konzolt a nyilaszaro fiiggbleges falara. Rajzolja fel a rogzitési furatokat a motortart6 konzolt (4) hasznalva viszonyitasi pontként. Szerelje le

a miikodtetd szerkezetet, rogzitse a motortarto konzolt (4), és hiizza szorosra a csavarokat (kilon kell beszerezni), szerelje vissza a miikodt-

etd szerkezetet és hlizza szorosra a csavarokat (7). Csatlakoztassa a miikodtetd szerkezetet a mellékelt kapcsolasi rajzok segitségével, és
ellendrizze a miikodését.

A MUKODTETO SZERKEZET MUKODESE

A mkodtett szerkezet mozgasi hossza a fogasléc hosszisagatol fligg. A miikodtetd szerkezet egy elektronikus vezérlegységgel van felszerelve,
amely automatikusan ledllitja a fogaslécet teljesen kitolt vagy visszahlzott poziciéban, ha annak mozgasa akadalyba titkézik. Amikor a miikddtetd
szerkezet akadalyba (itkozik vagy eléri a végallast, a fogasléc egy rovid, ellentétes iranyl mozgast végez az eratviteli szervek kioldasa céljabal, ez
el6segiti a mechanikus részek hosszabb élettartamat. Ha a mozgas akadaly miatt megszakad vagy eléri a végallast, a mikodtet6 szerkezet nem
indul Gjra azonos iranyba, ha elébb el nem végezte az ellentétes iranyd rovid mozgast.

MODEL Drive Evo 2 A felszerelést és az lizembe helyezést kdvetSen a szerel6 koteles atadni a jelen hasznalati Gtmutat6t a végfelhasznalonak. A végfelhasznalonak a
Taplalas 230V~ 50Hz 4y — 24\ — késziilék teljes élettartama alatt biztonsagos helyen kell tarolnia a jelen hasznalati Gtmutatot és sziikség esetén hasznalnia kell.
Teljesitmény 35W 34w 34w () Aweboldalon taldlhatd a megfelel§ségi nyilatkozat
Rendelkezésre allo loketek 350, 550, 750, 1000 mm www.mingardimotor.com
Hazo 1000 N 1000 N 500 N
. J
Nyomoerd 1000 N 1000 N 500 N
——— 2 WINDOW AUTOMATION INDUSTRY, Galliera Via Cirillo Bassi 7/A Olaszorszag, ezennel kijelenti, hogy a jelen Gtmutatoban szerepld
Sebesség névleges terhelésen 7 mm/s 7 mm/s 14 mm/s l ' K automatika, amennyiben 230V~50Hz, 110-240V~50/60Hz és 24V/DC bemeneti feszliltségre van jeldlve, a jelen Gtmutaté szerinti
rendeltetésszer(i hasznalat esetén megfelel a gépek biztonsagara vonatkozo 1597/2008 sz., az Egyesiilt Kiralysagban hatalyos
Akésziilek besorolasi osztalya | 1l 1l C n jogszabalyoknak. A UKCA megfelelGségi nyilatkozat teljes szovege megtalalhaté honlapunkon: www.mingardimotor.com.
Riccardo GARDELLINI, igyvezetd igazgatd Window Automation Industry, Olaszorszag, 11/2022.
. 2 («+» 350 mm) 2 («» 350 mm) RWA 4 («<» 350 mm) RWA
Uzemciklusok és lehetséges 2 («+» 550 mm) 2 («+» 550 mm) RWA * 4 (<> 550 mm) RWA
kompatibilitas RWA-alkalmazasoknal 1 («> 750 mm) 1 (< 750 mm) 2 («> 750 mm) RWA A miiszaki dokumentaci6 a hatdsag rendelkezésére all a Window Automation industrY S.r.l vallalatnal
1 («> 1000 mm) 1 («> 1000 mm) 2 («+» 1000 mm) RWA *
Via C. Bassi, 7/A - 40015 Galliera (BO) - Italy - Tel. +39.051.6672711 - info@way-srl.com
Min/max. miikodési hémérséklet -10°C/ +40°C -10°C/ +60°C
Erintésvédelmi osztaly IP25
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® INFORMATIE A GEVAAR!

VERTALING VAN DE ORIGINELE INSTRUCTIES

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Alvorens de actuatoren te installeren en/of aan te sluiten wordt ten zeerste aanbevolen de waarschuwingen en de instructies in dit blad met de grootste
aandacht te lezen. De gebruiker dient kennis te nemen van de hierin opgenomen aanwijzingen en deze te bewaren voor eventuele toekomstige raadpleging.

GEBRUIK EN ONDERHOUD

A

Neem gedurende het gebruik van de actuator de volgende gedragsregels in acht:
De actuator is geen structureel orgaan van het raam. Monteer bij klapramen altijd de veiligheidsstangen.

Beknellingsgevaar van de handen. Zorg ervoor dat beknelling door de sluiting van het bestuurde gedeelte wordt vermeden.

Zorg er tijdens het bedienen van de opening of sluiting van het raam voor dat er voldoende ruimte is tussen de personen en de bewegende delen
van het raam, ook als u een raam sluit dat door een rookafvoersysteem is geopend.

Het apparaat mag gebruikt worden door kinderen ouder dan 8 jaar en door personen met verstandelijke, lichamelijke en zintuiglijke beperkingen
of met onvoldoende ervaring of kennis, mits ze onder streng toezicht staan en bekend zijn met het veilig gebruik van het apparaat en de risico’s
die eraan verbonden zijn.

Laat kinderen niet spelen met het apparaat of met de bedieningen, inclusief de afstandsbedieningen.

De actuator vereist geen onderhoud. Buitengewone onderhoudswerkzaamheden of reparaties van de actuator mogen uitsluitend door
gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd (de fabrikant of een erkend servicecentrum).

De door de gebruiker uit te voeren reiniging en het onderhoud mogen niet worden uitgevoerd door kinderen, tenzij ze onder toezicht staan.
Let op! Het apparaat moet tijdens reiniging, onderhoud en vervanging van de onderdelen van de voedingsbron zijn losgekoppeld.

Controleer minstens één maal per jaar visueel of de elektrische voedingskabel niet beschadigd is en of er geen andere tekenen van slijtage of
beschadigingen aanwezig zijn. Bij beschadiging van de elektrische voedingskabel moet deze door de fabrikant of door de technische servicedienst
worden vervangen om mogelijke gevaren te voorkomen.

Vizsgalja meg gyakran a nyilaszarot, ellendrizze, hogy nem hibas-e a kiegyensilyozasa, nincs-e jele kopasnak vagy a rugok karosodasanak. Ne
hasznalja a nyilaszarét, ha javitasra vagy beallitasra szorul.

\/oer bij een storing nooit werkzaamheden aan de actuator uit, open of demonteer geen onderdelen van de actuator die de toegang tot het
interne mechanisme blokkeren. Wend u bij een storing of schade van het apparaat tot de fabrikant of zijn klantenservice; neem de actuator niet
meer in gebruik totdat hij gerepareerd is.

INSTALLATIE

A

De montage en de aansluiting op het elektriciteitsnet van de actuator dienen uitsluitend door gespecialiseerd personeel uitgevoerd te
worden met de juiste professionele voorbereiding en met specifieke kennis op het gebied van gemotoriseerde sluitingen, de desbetreffende
technische voorschriften en de veiligheidsvoorschriften.

Een onjuiste installatie kan de actuator gevaarlijk maken. Derhalve moeten alle hierna volgende instructies opgevolgd worden.

Omdat het raam tijdens de montage en/of demontage van de actuator niet in de open of gesloten stand geblokkeerd is, moeten de juiste
maatregelen worden getroffen om te voorkomen dat het raam onvoorzien dichtslaat, aangezien dat kan leiden tot stoten, het breken van het
raam en verwonding van de gebruiker.

Bij installatie van de actuator op een raam op een hoogte van minder dan 2,5 m van de vloer of een ander toegankelijk vlak, mag de actuator
alleen worden bediend door een drukknop of een dodemansbediening (als de knop wordt losgelaten, stopt de actuator). Het wordt aanbevolen
om ervoor te zorgen dat de dodemansknop zich binnen het directe gezichtsveld van het bediende deel bevindt, maar uit de buurt van de
bewegende delen. Deze knop moet op een minimale hoogte van 1,5 m worden geinstalleerd en mag niet voor iedereen toegankelijk zijn, tenzij
de knop alleen met een sleutel kan worden ingeschakeld. Als de actuator zonder toezicht werkt (automatische werking of werking met
bediening op afstand) is het wenselijk aanvullende veiligheidsvoorzieningen te installeren.

Controleer het volgende alvorens tot de installatie over te gaan:

Het prestatievermogen van de actuator moet toereikend zijn voor het bewegen van het raam (de waarden op het typeplaatje van de actuator mogen
niet overschreden worden), omdat op het raam, en in het bijzonder op een dakraam, naast het eigen gewicht, 66k wind-, sneeuw- of ijsdruk extra
belastend kunnen werken (zie paragraaf ‘Formules voor de berekening van de duw- of trekkracht).

De beweging van het raam mag door geen enkel voorwerp worden belemmerd.
De temperaturen die op het gegevensplaatje van de actuator vermeld zijn, moeten geschikt zijn voor de plek waar deze wordt geinstalleerd.
Het raam moet in een goede mechanische staat verkeren, goed uitgebalanceerd zijn en moet correct openen en sluiten.

De profielen en bevestigingen moeten de juiste afmetingen hebben om bestand te zijn tegen de spanningen die door de inschakeling worden
veroorzaakt.

De gebruikte scharnieren en ijzerwaren moeten de volledige opening van de actuator mogelijk maken om schade aan de structuur door de
duw- of trekkracht van de actuator te voorkomen.

Alle accessoires die nodig zijn voor de installatie moeten beschikbaar zijn (zie paragraaf ‘Montageaccessoires’).

De opening van het raam mag niet beperkt worden door veiligheidsaccessoires of kleiner zijn dan de slag van de actuator, omdat de actuator of
het raam hierdoor beschadigd kunnen worden.

De beweging van het raam mag niet worden verstoord door delen die niet in de installatie zijn voorzien.

INFORMATIE OVER DE ACTUATOR

De actuator voldoet aan de geldende richtlijnen. Een veilige werking wordt uitsluitend verzekerd als de installateurs de veiligheidsvoorschriften in
acht nemen die in uw land van kracht zijn.

De actuator is alleen bestemd voor binnengebruik en moet goed worden beschermd tegen spatten en/of waterstralen die hem kunnen beschadigen.
Installeer de actuator niet aan de buitenkant van het raam.

OPMERKINGEN VOOR DE GARANTIE

Indien deze aanwijzingen niet worden nageleefd komen de aansprakelijkheid en de garantie van de fabrikant te vervallen. De fabrikant is niet
aansprakelijk voor wijzigingen van de voorschriften en normen die na de uitgave van deze handleiding zijn ingevoerd.
Installeer de actuator uitsluitend met originele accessoires die in de catalogus van de producent/erkende verkoper zijn opgenomen.

BESCHRIJVING VAN HET PRODUCT

Elektrische lineaire actuator met tandstangaandrijving ontworpen voor de beweging van het volgende type ramen: uitzetramen, tuimelramen,
koepelramen, dakramen, louvreramen. Raadpleeg onze technische en commerciéle dienst voor toepassingen waarin het product onder andere
omstandigheden wordt gebruikt dan hier is beschreven. In de 24V DC-uitvoering is de actuator ook geschikt voor de opening van ramen in
rookgas- en warmteafvoersystemen. Het is de taak van de installateur van het complete systeem om te controleren of aan de bindende normen
is voldaan. Geluidsniveau: LpA < 70 dB(A).

TECHNISCHE GEGEVENS

MODEL Drive Evo 2
\Voeding 230V~ 50Hz 24V = 24V =
\Vermogen 35W 34 W 34 W
Beschikbare slagen 350, 550, 750, 1000 mm
Duw- en trekkracht 1000 N 1000 N 500 N
Trekkracht 1000 N 1000 N 500 N
Nominale snelheid belast 7 mm/s 7 mm/s 14 mm/s
Apparaat van de klasse | Il 1l
2 (<> 350 mm) 2 (&> 350 mm) RWA 4 (<> 350 mm) RWA
Werkingscycli en mogelijke compatibiliteit 2 (<> 550 mm) 2 («> 550 mm) RWA * 4 (<> 550 mm) RWA
in RWA-toepassingen 1 (¢ 750 mm) 1 (<> 750 mm) 2 (<> 750 mm) RWA
1 («> 1000 mm) 1 («> 1000 mm) 2 («> 1000 mm) RWA *
Min/max bedrijfstemperatuur -10°C/ +40°C -10°C/ +60°C
Beschermingsklasse IP25

* Neem in dat geval contact op met de technisch-commerciéle dienst om de openings- en brandduur < 60" in de toepassing te verifiéren.
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MONTAGE VAN DE REDUCTIEMOTOR OP DE TANDSTANG (AFB. A-B)

A - Draai de reductiemotor zoals op de afbeelding is weergegeven en breng de pakking (14) rond de lijst aan. Plaats de reductiemotor aan de
voorkant in het profiel van de buis voor de tandstang en controleer of de tandstang volledig in de buis is geplaatst. Zet de rechthoekige lijst in de
holte. Plaats de vier schroeven (13) in de gaten op de buis van de tandstang en houd er rekening mee dat de pakking (14) ongeveer 1 mm moet
worden ingedrukt. Draai de vier schroeven (13) volledig aan in de schroefgaten op de lijst van de reductiemotor.

B - Om de aangedreven groep op de tandstang te monteren moeten dezelfde handelingen als onder punt A worden uitgevoerd. Let er daarbij
echter op om het rondsel af te stellen zoals op de afbeelding is weergegeven, en dus met de behuizing van de spie 90° gedraaid ten opzichte van
de onderste rand van de schaal. Bovendien moet de rechthoekige tand van de schaal naar de uitlaatzijde van de tandstang zijn gericht.

BESCHRIJVING VAN DE MONTAGE OP UITZETRAMEN EN KOEPELRAMEN (AFB. C-D-E-F)
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C - Bepaal de middellijn van het raam en het kozijn en maak een teken. Teken de bevestigingsgaten, waarbij u de bijgeleverde beugel (2) als
uitgangspunt gebruikt. Boor de gaten met geschikte boorpunten in het raam om de voorste bevestigingsbeugel (2) te kunnen monteren.
Bevestig de voorste bevestigingsbeugel (2) aan het raam en draai de (niet bijgeleverde) schroeven helemaal aan.

D - Breng de zwaluwstaartmoeren (5) in de uitsparingen op de zijkanten van de actuator aan en schuif ze naar de voorkant. Breng de actuator in
de steunbeugel van de motor(4) aan. Breng de bevestigingen in de zijkanten (6) in de gaten van de beugel aan (4) en breng ze in het midden van
de zwaluwstaartvormige geleiders. Plaats de schroeven (7) en draai ze vervolgens aan zonder ze helemaal te spannen.

E - Met een gesloten raam en de actuator bij de eindschakelaar (gesloten) dient u het geheel zodanig te plaatsen dat de tandstang in de voorste
bevestigingsbeugel (2) komt. Plaats de schroef (3) en blokkeer hem met een moer (1). Teken de bevestigingsgaten op het kozijn, waarbij u de
bijgeleverde steunbeugel van de motor (4) als uitgangspunt gebruikt.

F - Verwijder de actuator van de voorste bevestigingsbeugel (2) en verwijder vervolgens de steunbeugel van de motor (4) van de actuator door
de schroeven (7) los te draaien. Boor de eerder gemarkeerde gaten, bevestig de steunbeugel van de motor (4) met de vier (niet bijgeleverde)
schroeven en haal ze volledig aan. Plaats de actuator weer in de steunbeugel van de motor (4), bevestig de tandstang aan de voorste beugel
(2). Schuif de actuator langs zijn as om voldoende druk op de pakking van het raam uit te kunnen oefenen. Plaats de schroeven (7) en draai ze
vervolgens helemaal aan. Sluit de actuator aan met behulp van de bijgevoegde schakelschema's en controleer of deze werkt.

TANDEMMONTAGE MET KOPPELSTANG (AFB. G - 1)

G - Er kunnen twee duwpunten met één motor aan het raam worden gekoppeld. De actuator is door middel van een verbindingsstang mecha-
nisch verbonden met een aangedreven unit, zodat de beweging van de motor naar de aangedreven tandstang soepel wordt overgebracht. Het
schema (tekening en tabel) toont de maten van de onderlinge afstanden waaraan u zich tijdens de montage dient te houden. Raadpleeg voor
toepassingen met meer dan twee duwpunten onze technisch-commerciéle dienst. Het is aanbevolen om niet twee motoren met elkaar te
verbinden met een koppelstang.

Kruis op het raam en het kozijn de asafstand aan voor de montage van de tandstangen. Bevestig de bevestigingsbeugels aan de voorzijde (2)
aan het raam en monteer daarna de tandstangen volgens de procedures die al in de volgende punten zijn beschreven: D,E,F.

I - Monteer de koppelstang door als volgt te werk te gaan: neem de zijdoppen uit de binnenzijde van de actuator weg, monteer de
koppelingshelften (8) in de zitting en blokkeer ze met de schroeven (11) door ze met een koppel van 5+0.5 Nm aan te halen. Herhaal de vorige
handelingen met de aangedreven unit, plaats daarna de stang (12) in de koppelingshelften en de schroeven (10) via de gaten van de
koppelingshelften en van de stang. Haal de moeren (9) aan met een koppel van 6+0.5 Nm

MONTAGE OP LOUVRERAMEN EN ZONNEBLINDEN (AFB. L - M)

L - Sluit de actuator op het elektriciteitsnet aan, schakel hem in en laat de tandstang volledig naar buiten komen. Sluit de lamellen van het raam of
de zonneblinden van het raam door de armen ‘G’ met de hand te verstellen. Breng de tandstang in het midden van de twee armen ‘G, plaats de
pin (15) en blokkeer hem met de moeren (17). Het is raadzaam om afstandhouders (16) met een geschikte lengte tussen de tandstang en de ar-
men ‘G’ van het raam te plaatsen om de uitlijning van de actuator te garanderen. Als de pen, de moeren en de afstandhouders niet zijn bijgeleverd,
moet de installateur er de juiste afmetingen van bepalen op basis van de kenmerken van de toepassing.

M - Monteer de steunbeugel van de motor zoals in fase D is beschreven en verplaats hem naar de achterkant van de tandstang. Houd de
lamellen gesloten en plaats de beugel tegen de verticale wand van het raam. Kruis de bevestigingsgaten aan en gebruik daarbij de steunbeugel
van de motor (&) als referentie. Demonteer de actuator, bevestig de steunbeugel van de motor (4) door de (niet-bijgeleverde) schroeven helemaal
aan te draaien, monteer de actuator weer op de beugel door de schroeven (7) helemaal aan te halen. Sluit de actuator aan met behulp van de
bijgevoegde schakelschema’s en controleer of hij werkt.

WERKING VAN DE ACTUATOR

De slag van de actuator is afhankelijk van de lengte van de tandstang. De actuator is voorzien van een elektronisch regelapparaat dat de
beweging van de tandstang automatisch stopt in de volledig uitgeschoven of volledig ingetrokken stand of dat de slag ervan blokkeert bij een
obstakel. Als de actuator een obstakel of de eindaanslag tegenkomt, dan voert de tandstang een korte beweging in tegenover gestelde richting
uit om de transmissie-organen te ontspannen en een langere levensduur van het mechanische gedeelte mogelijk te maken. Nadat de slag door
de eindaanslag of een obstakel is gestopt, hervat de actuator de slag niet in dezelfde richting, als niet eerst een korte beweging in de
tegenovergestelde richting wordt gemaakt.

ELEKTRISCHE AANSLUITING (FIG. N)

De elektrische bedieningsinstallaties moeten voldoen aan de voorschriften die in het land van installatie van kracht zijn.

Koppel de bedieningen los van de voedingsspanning voordat u werkzaamheden aan de actuatoren of de elektrische installatie uitvoert om
gevaar voor elektrische schokken te voorkomen.

Het netvoedingssysteem moet zodanig worden gerealiseerd dat de actuator niet gevoed blijft als de eindstand is bereikt. Bij gebruik van een
afstandsbedieningsapparaat moet deze de actuator alleen voor de benodigde tijd voeden.

Bovenstrooms van het bedieningscircuit moet verplicht een meerpolige scheidingsinrichting van het voedingsnet worden geinstalleerd met een
opening tussen de contacten van minstens 3 mm.

De elektrische kabels moeten goed gedimensioneerd worden op basis van de eisen van elke afzonderlijke installatie en moeten hoe dan ook een
diameter hebben van niet minder dan 1 mm'’.

De aansluiting op het elektriciteitsnetwerk moet plaatsvinden met kabels die lang genoeg zijn om de aftakdoos te bereiken, die in de buurt van
de actuator moet zijn geplaatst.

Installeer altijd bipolaire schakelknoppen met centrale OFF-stand met ‘dodemansbediening’ of een soortgelijke bediening.

Gebruik geen knoppen waar stijging en daling tegelijk kunnen worden ingeschakeld.

De bij de actuator geleverde kabel is ontworpen in overeenstemming met de veiligheidsvoorschriften. De gebruikte kabel is van het type HO5V-
V-F 4x0,75mm? (230V AC-uitvoering) of SIHF 3xTmm? (24V DC-uitvoering). Bij beschadiging van de voedingskabel moet deze door de producent
of door zijn erkende servicedienst worden vervangen om mogelijke gevaren te voorkomen. De actuator mag parallel worden aangesloten.

Voor de aansluiting op het elektriciteitsnet is het aanbevolen om de aanwijzingen in de bijgevoegde schema’s te volgen (Afb. N).

FORMULES VOOR DE BEREKENING VAN DE DUW- OF TREKKRACHT (AFB. O)

F = Kracht van de actuator (Kg)

P = Gewicht van het raam (Kg) | C = Openingsslag (mm) | H = Hoogte van het raam (mm) | Cn = Sneeuwbelasting (Kg)

TYPEPLAATIE (AFB. P)

1 - PRODUCTCODE

2 - NAAM PRODUCT 3 - SPANNING 4 - VERMOGEN 5 - MARKERINGEN

6 - ADRES VAN DE
FABRIKANT

7 - BEOOGD GEBRUIK | 8 - NOMINALE KRACHT 9 - WERKINGSCYCLUS 10 - BESCHERMINGSKLASSE IP

11 - BEDRIJFSTEMPERATUUR

12 - STREEPJESCODE | 13 - IDENTIFICATIEGEGEVENS

PRODUCTIEPARTI

A

NOODINGREPEN, ONDERHOUD OF REINIGING

Let op, bij verwijdering van de actuator van de toepassing wordt het raam niet meer door de tandheugel vastgehouden waardoor het kan
openen of sluiten met schade aan het raam en/of letsel tot gevolg.

Gaals volgt te werk als de actuator van het raam moet worden verwijderd wegens een defect of storing, of wegens onderhoud of reiniging van het raam:
1. Koppel de actuator los van de elektrische voeding;

2. Draai de
3. Maak de
4, \lerwijde

schroef (3) en de moer (1) op de raambevestiging (2) los en verwijder hem.
schroeven (7) op de zijbevestigingen los, die de tandheugel op de steunbeugel van de motor (4) geblokkeerd houden.
r de actuator van het raam.

TE VERMIJDEN FOUTEN

Q - De actuator kan niet met het openende raam meedraaien

R - De actuator is niet loodrecht ten opzichte van de as gemonteerd.

S - Verkeerde initiéle fase-instelling van de tandstangen.

T - Sluit twee motoren op elkaar aan met een verbindingsstang en/of gebruik twee motoren op één kozijn.
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VERWIJDEREN VAN HET PRODUCT

Het apparaat mag niet worden verwerkt als vast stedelijk afval, maar moet naar de specifieke verzamelcentra worden gebracht om het
terugwinnings- en recyclingspercentage van de materialen te optimaliseren en mogelijke schade voor de gezondheid en het milieu te
voorkomen. U dient zich te informeren over het geldende systeem voor gescheiden inzameling voor elektrische en elektronische. Volg de
plaatselijke voorschriften voor afvalverwerking en werp oude producten niet bij het normale huishoudelijke afval. Het symbool van de
doorgekruiste verrijdbare afvalbak is op het label van de apparaten aangebracht om de verplichte gescheiden inzameling in herinnering te
brengen. Bij gebruik van batterijen dient u zich te informeren over de plaatselijke regels voor de gescheiden inzameling van batterijen en werp
ze nooit bij het gewone huisafval.

WAARSCHUWING

Na de montage en de inwerkingstelling moet de installateur deze instructies aan de eindgebruiker overhandigen. De eindgebruiker moet deze in-
structies gedurende de hele levensduur van het toestel op een veilige plek bewaren en zo nodig gebruiken.

Conformiteitsverklaring beschikbaar op de internetsite

www.mingardimotor.com

WINDOW AUTOMATION INDUSTRY, Galliera Via Cirillo Bassi 7/A Itali€, verklaart dat het in deze gebruiksaanwijzing beschreven automa-
tisme, indien gemarkeerd voor de ingangs-spanning 230V~50Hz, 110-240V/~50/60Hz en 24VDC en gebruikt zoals in deze gebruiksaan-
wijzing is beschreven, in overeenstemming is met de Britse wetgeving inzake veiligheids-voorschriften voor machines nr. 1597/2008.
De complete tekst van de UKCA-verklaring van overeenstemming is beschikbaar op www.mingardimotor.com.

Riccardo GARDELLINI, Algemeen directeur Window Automation Industry, Italié, 11/2022.

documentatie is beschikbaar voor de instanties bij Window Automation industrY S.r.|
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